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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E
CULTURA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE
2021

Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco, à
Rua Angelica, 100, na Sala Virtual Googlemeet reuniram-se os senhores membros da
Câmara  de  Extensão  e  Cultura  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência  de  Prof.  Dr.  Álvaro  Luis  dos  Santos  Pereira.  Estiveram presentes  os
membros: Prof. Dr. Álvaro Luis dos Santos Pereira (Representante de Direito), Sra.
Elissandra Oliveira da Mata (Secretária), Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simões
(Representante do Eixo Multidisciplinar), Profa. Dra. Jeíce Catrine Cordeiro Moreira
(Representante  de  Ciências  Atuariais  (suplente)),  Sra.  Lilian  Bispo  de  Oliveira
(Representante  Tae),  Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva  (Representante  de  Ciências
Contábeis), Profa. Dra. Tais Pasquotto Andreoli (Representante Docente), Sra. Tatiana
Travassos  de  Menezes  (Vice-coordenadora  da  Câmara  de  Extensão  e  Cultura).
Justificaram  ausência:  Profa.  Dra.  Claudia  Terezinha  Kniess  (Representante  de
Administração) que foi substituída por: Prof. Dr. Jose Osvaldo de Sordi (Representante
de Administração (suplente)), porém Prof. Dr. Jose Osvaldo de Sordi também justificou
e  não  foi  substituído,  Prof.  Dr.  Danilo  Braun  Santos  (Representante  de  Ciências
Atuariais)  que  foi  substituído  por:  Profa.  Dra.  Pamila  Cristina  Lima  Siviero
(Representante de Ciências Atuariais (suplente)), porém Profa. Dra. Pamila Cristina
Lima Siviero também justificou e foi substituída por: Profa. Dra. Jeíce Catrine Cordeiro
Moreira (Representante de Ciências Atuariais (suplente)), Prof. Dr. Douglas Mendosa
(Representante  Docente)  que foi  substituído por:  Prof.  Dr.  Luis  Claudio  Yamaoka
(Representante Docente (suplente)), porém Prof. Dr. Luis Claudio Yamaoka também
justificou e não foi substituído, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos (Representante
de Ciências Econômicas) que foi substituído por: Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca
(Representante de Ciências Econômicas (suplente)), Prof. Dr. Fabio Luis Barbosa dos
Santos (Representante de Relações Internacionais) que foi substituído por: Prof. Dr.
Acacio  Augusto  Sebastiao  Junior  (Representante  de  Relações  Internacionais
(suplente)).  Não  justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Acacio  Augusto  Sebastiao  Junior
(Representante  de  Relações  Internacionais  (suplente)),  Prof.  Dr.  Diogo  de  Prince
Mendonca  (Representante  de  Ciências  Econômicas  (suplente)),  Profa.  Dra.  Laura
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Calixto (Representante de Ciências Contábeis  (suplente)),  Sr.  Leonardo Ramos da
Silva  (Representante  Discente),  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic  (Diretora
Acadêmica do Campus Osasco (convidada)). Participou da reunião como convidado:
Sr(a). Susana Zheng. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e
sendo constatado quórum com 9 presentes. Álvaro Luis dos Santos Pereira iniciou a
reunião que ocorreu da seguinte forma: INFORMES: 1. Planejamento do Retorno
Gradativo, Progressivo e Seguro das Atividades Presenciais: a vice-coordenadora
informou  que  todas  as  câmaras  têm  assento  na  comissão  e  que  houve  reunião
solicitando informações sobre a necessidade de realização de atividades presenciais.
Disse  que,  na  ocasião,  a  CaEC  se  pronunciou  dizendo  que  não  havia  nenhuma
demanda de atividades presenciais  naquele  momento e  que ficou decidido que o
segundo semestre será remoto. Professor Álvaro disse que a discussão sobre o retorno
está muito preliminar,  focado nas questões de protocolos.  2.  Ligas Acadêmicas:
Álvaro disse que foi sinalizada no último CoEC a institucionalização das Ligas como
atividades de extensão. 3. Semana da Consciência Negra 2021: Tatiana informou
que foi feita divulgação para quem tivesse interesse em participar da Semana. Disse,
ainda,  que  a  CaEC não  está  participando  diretamente,  mas  que  a  representante
indicada pela Diretoria é Larissa Matoso, TAE da Secretaria Integrada. 4. Concurso
Comemoração dos 100 Anos de Paulo Freire:  Foi informado que o edital está
aberto até o dia 20 deste mês e que irá contemplar relatos em texto e em vídeo que
dialoguem com a obra de Paulo Freire. 5. UMA – Unifesp Mostra sua Arte 2021: o
coordenador disse que o concurso da UMA estará recebendo propostas até o dia 27
deste mês e pediu aos membros que divulgassem o edital. Elissandra complementou
dizendo que a comissão organizadora está montando o júri que avaliará os trabalhos e
que os interessados em fazer parte do júri entrassem em contato com a comissão. 6.
Portaria da Criação da Comissão de Cultura: Foi informado que foi aprovada no
CoEC a portaria de criação da Comissão de Cultura e que fazem parte dessa comissão
Elissandra, João Arantes e Tatiana. 7. Revisão do Planejamento de Gastos: Álvaro
informou que parte dos recursos inicialmente planejados pôde ser direcionada para
UMA,  ajudando  na  premiação  do  concurso.  8.  Curso  de  Metodologias
Participativas: o coordenador informou que foi solicitada a indicação de pessoas para
participar do curso que tivessem experiência nessa temática. 9. Audiência Pública
de Política  de  Comunicação -  Balanço:  Tatiana  fez  um balanço  da  audiência
realizada  pela  EPPEN  no  dia  27  de  agosto,  dizendo  que  houve  participação
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significativa tanto de público externo quanto interno, e que ela também assistiu à
audiência pública realizada pelos outros campi e pôde perceber a diversidade de
olhares sobre o tema. Elissandra complementou dizendo que a participação do público,
tanto interno como externo, na audiência trouxe contribuições muito interessantes e
que certamente estarão espelhadas na Política de Comunicação, e haverá ainda uma
audiência de retorno com o compilado das contribuições. APROVAÇÃO DE ATA – O
coordenador apresentou a Ata de 12 de agosto/2021, que foi aprovada pelos membros,
com uma abstenção. HOMOLOGAÇÃO DE EVENTOS E CURSOS: Ações de extensão
aprovadas e homologadas ad referendum. Foram apresentados cinco eventos: 1) Curso
Gestão por Processos e Fundamentos do BPM; 2) Regulation of Children Advertising
and its Effects on Eating Away from Home of Brazilian Adolescents; 3) A Economia
Brasileira de Getúlio a Dilma: novas interpretações; 4) O Pensamento de Flora Tristán:
um panorama geral; 5) Estimating the Intra-Urban Wage Premium for a Metropolitan
Area in a Developing Country. Todos os eventos foram homologados. ORDEM DO
DIA: 1. AVALIAÇÃO DO PROJETO. 1. Projeto Saúde 10: – O objetivo da proposta é
auxiliar a saúde mental dos alunos ingressantes, por meio da prática de exercícios
físicos,  dicas  de  entretenimento  e  alimentação.  Proponentes:  Carlos  Eduardo
Sampaio Burgos Dias e Susana Zheng. A proponente explicou que o esporte não é visto
apenas como a parte física, mas que engloba também a saúde mental, o lazer, ou seja,
o  bem-estar  dos  alunos  da  EPPEN.  O  projeto  conta  com  o  apoio  do  NAE  na
organização. É um projeto bem extenso, abordando vários temas em um só, como
saúde  física  (treinos,  alongamentos),  abordagem  de  assuntos  sobre  a  Covid-19,
alimentação,  em  parceria  com  uma  nutricionista,  pautas  sociais,  focando  na
integração, discutindo temas como LGBT, feminista e coloração, além de indicações
culturais e lives com o NAE. Parecerista:  Profª Dra.  Taís Pasquotto Andreolli.  A
professora Taís iniciou seu parecer parabenizando a iniciativa da Atlética e sugeriu a
aprovação do projeto, dando apenas como sugestão a elaboração de um cronograma
prévio das atividades,  com detalhamento de prazos.  A proponente esclareceu que
serão utilizadas as mídias sociais da Atlética para a divulgação e detalhou os prazos
das atividades, com um cronograma de até o fim do ano. O professor Álvaro havia
explicado que, excepcionalmente, o projeto foi apreciado apenas por um parecerista. E
pediu aos membros que, caso fosse solicitado parecer e, por qualquer eventualidade,
não pudessem elaborá-lo, que fosse avisado em tempo hábil para que possa ser feita a
redistribuição do parecer. Então, o coordenador deu encaminhamento pela aprovação
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do projeto.  Os  membros  aprovaram o  projeto  por  unanimidade.  2.  Mudança de
representações na CaEC: no departamento Multidisciplinar, a indicação da Profa.
Dra. Francille Simões, como titular, no lugar da Profa. Dra. Elisa Thomé, e, como
suplente, a indicação do Prof. Dr. João Arantes. E, do curso de Ciências Atuariais, a
indicação da Profa. Dra. Pamila Siviero como titular, no lugar do Prof. Dr. Danilo
Braun, e, como suplente, a indicação da Profa. Dra. Jeíce Moreira. As novas indicações
foram  aprovadas  pelos  membros  da  CaEC.  Na  próxima  reunião,  será  discutida
alteração  no  regimento  quanto  ao  fluxo  decisório  de  aprovação  de  projetos,
programas, eventos e cursos e será feito o acompanhamento da curricularização nos
cursos, pautas que foram deixadas para próxima reunião devido ao quórum reduzido
na reunião de hoje. O coordenador agradeceu a todos e encerrou a reunião. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 14 DE OUTUBRO DE
2021.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Álvaro Luis dos Santos Pereira
Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura

Presidente da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco
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